



МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ

вул. Городецького, 13, м. Київ, 01001
Тел.: +380 44 278-37-23, факс: +380 44 271-17-83
E-mail: themis@minjust.gov.ua
<http://www.minjust.gov.ua>
Код ЄДРПОУ 00015622

Тараненко В.

foi+request-
30516-da8f9dc1@dostup.pravda.com.ua

№ _____
На № _____

За результатами розгляду Вашого запиту на отримання публічної інформації від 24 січня 2018 року стосовно судових позовів про стягнення коштів за зруйновані будівлі, що знаходяться в зоні проведення антитерористичної операції (далі – АТО), у межах компетенції повідомляємо про таке.

Згідно зі статтею 37 Закону України «Про Кабінет Міністрів України» та підпункту 54 пункту 4 Положення про Міністерство юстиції України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.07.2014 № 228, Міністерство юстиції України (далі - Мін'юст) здійснює представництво інтересів Кабінету Міністрів України в судах.

Відповідно до підпункту 4 пункту 3 Положення про Міністерство юстиції, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 02.07.2014 року № 228, одним із завдань Мін'юсту є забезпечення представництва інтересів держави у судах України, здійснення захисту інтересів України у Європейському суді з прав людини (далі - ЄСПЛ), під час урегулювання спорів і розгляду в закордонних юрисдикційних органах справ за участю іноземних суб'єктів та України.

Відповідно до пункту 3 постанови Кабінету Міністрів України від 31.05.2006 року № 784 «Про заходи щодо реалізації Закону України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» представництво України в ЄСПЛ та звітування про хід виконання рішень ЄСПЛ у справах, в яких Україна є стороною, здійснюється в установленому порядку Мін'юстом через Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини (далі – Уповноважений).

Відповідно до пункту 1 Положення про Уповноваженого у справах Європейського суду з прав людини, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2006 року № 784, Уповноважений забезпечує представництво України в ЄСПЛ під час розгляду справ про порушення



Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод (далі - Конвенція), а також інформує Комітет міністрів Ради Європи про хід виконання рішень Суду.

Щодо зазначених у Вашому запиті питань повідомляємо, що станом на 05.02.2018 Мін'юстом забезпечується представництво інтересів Кабінету Міністрів України у **105** справах за позовами громадян до держави Україна в особі Кабінету Міністрів України та інших органів, зокрема, Державної казначейської служби України, Антитерористичного центру при Службі безпеки України, Міністерства оборони України, Головного управління Національної гвардії України про стягнення матеріальної шкоди, завданої під час проведення АТО. Загальна сума вимог становить **124 027 998 гривень**.

Також зазначаємо, що позиція Уряду України у вищевказаних справах залежить, зокрема, від предмету позову, суті позовних вимог та матеріалів справи, які підтверджують наявність чи відсутність оспорюваних обставин.

Щодо кількості заяв громадян України до ЄСПЛ щодо компенсації за зруйноване майно повідомляємо, що Уряду України стає відомо про вказані справи лише після їх комунікації ЄСПЛ. При цьому, значна кількість справ, поданих до ЄСПЛ, відхиляються у зв'язку з недотриманням заявниками умов прийнятності до заяв, передбачених статтею 35 Конвенції. Про такі справи ЄСПЛ не повідомляє Уряд України.

Разом з тим, ЄСПЛ публікує інформацію щодо кількості поданих заяв на офіційному сайті (<http://echr.coe.int>).


Щодо кількості поданих до ЄСПЛ заяв у зв'язку з окупацією частини Донецької та Луганської областей та Автономної Республіки Крим та м. Севастополь (далі - АРК) за інформацією, яка розміщена на офіційному сайті ЄСПЛ, станом на січень 2018 року у провадженні ЄСПЛ перебувало понад 4226 індивідуальних заяв, пов'язаних з подіями на тимчасово окупованій території АРК та в окремих районах Донецької та Луганської областей.

Станом на січень 2018 року ЄСПЛ комунікував Уряду України лише 55 справ, які пов'язані з подіями на тимчасово окупованій території Донецької та Луганської областей, проте ці справи не стосуються скарг щодо втрати майна в зоні проведення АТО.

Разом з тим звертаємо увагу, що 28 липня 2016 року ЄСПЛ було прийнято рішення у справі «Лісний та інші проти України і Росії» стосовно справ «Лісний проти України і Росії» (заява № 5355/15), «Півень проти України і Росії» (заява № 44913/15), «Анохін проти України і Росії» (заява № 50853/15), у яких, серед іншого, заявники скаржились за статтею 1 Першого протоколу до Конвенції стосовно знищення їхнього майна під час обстрілів у 2014 році. Розглянувши вказані заяви, ЄСПЛ відхилив вимоги заявників як необґрунтовані. ЄСПЛ зазначив, зокрема, що заявники, які були представлені адвокатами, не надали доказів для підтвердження будь-якого юридичного зв'язку із нібито зруйнованим майном, крім копій паспортів та фотографій зруйнованих будинків, а також (в одному випадку) доповідей

ОБСЕ стосовно ситуації на сході України та роздруківок з Інтернету стосовно того ж предмета.

**Заступник Міністра –
Уповноважений у справах
Європейського суду
з прав людини**



Іван ЛІЩИНА